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Esercizio 1. Sia C ⊂ P2(C) la curva algebrica di equazione

Y 2Z + X3 + Z3 = 0

Verificare che la curva è non singolare.Dare un’ applicazione di grado 2

f : C → Ĉ

Esercizio 2 Si consideri la curva

C = {[X,Y, Z] ∈ P2C | Z(Y 2Z −X3 − Z3) = 0}.
Calcolare Hk(C,C) .

Esercizio 3. Esercizio 2. Si consideri la curva

C = {[X,Y, Z] ∈ P2C | X2Y 3 + Y Z4 + Z5 = 0}.
Trovare i punti singolari della curva C.Desingolarizzare la curva C.

Sia X la superficie di Riemann compatta associata alla curva C Si usi l’ applicazione

X → Ĉ
data da = X

Y per calcolare il genere di X

Esercizio 4. Sia X = P1(C) = Ĉ, Assegnati i punti

p0 = [0, 1] = 0, p1 = [1, 1] = 1, p2 = [1, 0] =∞,

calcolare la dimensione di L(2p0 + 2p1 − 2p2).
Scrivere esplicitamente una base di L(2p0 + 2p1 − 2p2).

Esercizio 5. Calcolare l’ omologia a coefficienti in R dello spazio topologico

X = R3 \ {(x, y, z)/x2 + y2 = 1}.
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